

Gorenjska Banka
Banka s poslubom
SAMO MOJE STANJE
Sporočanje stanja tekočih in ziro računov na mobilne telefone

FOTO MUC FOTONIJA
Štiri fotografije za dokumente v avgustu samo **750 SIT**
Na Mohorjevem klancu v Kranju
od ponedeljka do petka med 9. in 12. uro in med 14. in 17. uro.

MENJALNICE WILFAN
www.wilfan.si

PROBANKA
PE KRANJ - tel: 064/380-160
Kranj, koroška 2. (Stara pošta)

GORENJSKI GLAS

Leto LIII - ISSN 0352 - 6666 - št. 68 - CENA 150 SIT (12,50 HRK)

Kranj, torek, 29. avgusta 2000

Vzameta? Vzameva!

"Kaj nista lepi? Ja, kar dve sta," je ena od povabljenk sobotne poroke v Vili Bistrica pri Trziču občudovala nevesti. Obe sta se poročili točno opoldne, gostje pa so ju lahko ločili le po barvi poročnega šopka in po ženinu, ki je stal ob strani.

25-letni Švegljevi dvojčici sta bili oblečeni v enaki, dolgi beli obleki, do Vile Bistrice pa sta se oba poročna para pripeljala v dolgi beli limuzini. Matejin izbravec Uroš Čadež je imel na suknjiču pripetih nekaj oranžnih cvetov, ženin Lucijan Virnik pa si je pripel rumene vrtnice. Tudi poročni šopek zakoncev Virnik je bil iz čudovitih rumenih vrtnic, Čadeževa pa sta se odločila za oranžno. Dvojčici iz Križ sta imeli poleg sanjskih oblek še nekaj skupnega - poročna priča je bil obema njun mlajši brat Mitja. In kako sta se odločili, katera se bo prva poročila? "Čisto po naključju," sta dejali nevesti. In dodali, da je bila odločitev, da se istočasno podajo v zakonski stan, skupna.

• Špela Z., foto: Tina D.



Odprli novo cesto Buč - Ravne pri Šmartnem

Za cesto tudi zemljo

Petkilometrski odsek ceste Buč - Ravne velika pridobitev za domačine - Lažje do ene najvišje ležečih vasi v kamniški občini - Cesto začeli graditi pred trinajstimi leti, pred tremi leti končali kilometrski odsek - Občina 9 milijonov tolarjev, krajanji 4 milijone tolarjev in več kot 1400 prostovoljnih delovnih ur.

STRAN 5

V Sebenjah bodo več trenirali doma

Nov skakalni center

S pomočjo domžalskega Heliosa, sponzorjev in veliko lastnega dela so minulo soboto v Sebenjah mladim smučarjem skakalcem predali v uporabo novo vlečnico, člani Smučarskega kluba pa so ponosno predstavili tudi ostale novosti v skakalnem centru.



STRAN 15



Kmečki praznik pod Storžičem

"Menci in mencele" otresali proso

Zelje je dobro potlačeno in se že kisa... Ko je v škafo skočila mlada Gorjanka, je škropilo vse naokrog.

STRAN 10

DISKONT VINO - PIVO BOBOVEK
Union 0,5l pločevinka v avgustu
119 SIT



GORENJSKI GLAS MALI OGLASI
TEL: 201-42-47, 201-42-48, 201-42-49

Dobro obiskana občinska spletna stran; Kranjčani sprašujejo, kritizirajo, predlagajo, tudi hvalijo

Po Martinu Krpanu: občinski možje pa (še) nič...

STRAN 3

Večno mladi fantje spet bili na Stolu

"Odklenili" novo tisočletje in "tepli" policista

Radovljiški večno mladi fantje so si za simbol 26. pohoda na Stol izbrali ključ, s katerim so na gori "odklenili" novo tisočletje. Pri Prešernovi koči so krstili petnajst novincev, med njimi jih je z vrvjo po zadnjici dobil tudi Jaka Demšar, še ne dolgo nazaj prvi mož gorenjske policije.

Radovljica - Rekreativni klub večno mladih fantov Radovljica je kot roža enodnevnica - zacveti za nekaj dni in odvrže seme za novo leto. Tudi letos je "zacvetel" in minuli konec tedna pripravil Dneve večno mladih fantov, ki so se začeli v petek s planinskim plesom (v organizaciji Planinskega društva Radovljica), se nadaljevali v soboto s tradicionalnim rekreacijskim pohodom na Stol in sklenili s povorko po radovljiških ulicah, nastopi pihalnih orkestrrov, folklorne skupine, veselico in ognjemtom.

Večno mladi fantje so se ob šestih zjutraj zbrali na tradicionalnem mestu pri bistroju Perc v Radovljici in se odtod zapeljali do Valvasorjevega doma, odkoder je velika večina nekdanji šef kranjske policijske uprave **Jaka Demšar**, poleg njega pa tudi med osamosvojitveno vojno pogumni **Janez Koselj**, sicer predsednik jeseniško radovljiškega



Zdravko Knific



Marjan Golmajer



Miha Kveder



Pohodniki so tokrat na Stol nesli velik ključ.

(okrog osemdeset pohodnikov) nadaljevala pot do Prešernove kočice na Stolu in nekateri med njimi tudi na vrh, šestnajst pa jih je ostalo pri Valvasorju. Za simbol letošnjega pohoda so si izbrali velik bakreni ključ, s katerim so "odklenili" novo tisočletje. Ključ, delo **Janeza Gašperšiča**, je večino poti na goro nosil predsednik kluba in hkrati radovljiški župan **Janko S. Stušek**, vsak član kluba pa je dobil še pomanjšanega. Med pohodniki je bilo tudi petnajst novincev, za vse so na vrhu po že ustaljenem scenariju - vino na glavo in z vrvjo po zadnjici - pripravili krst. Naj se sliši še tako nenavadno, a vendarle je res: po zadnjici jih je dobil tudi

območnega združenja veteranov vojne za Slovenijo.

Katež vedno s košem

"Najpomembnejše je, da je pohod minil brez kakršnihkoli nevarnosti," je dejal vodja pohoda in "glavni šef" za krst **Lado Eržen**, očitno zadovoljen, ker je k temu veliko pripomoglo tudi lepo vreme. Na čelu pohoda je bil tudi tokrat dolgoletni praporščak 60-letni **Zdravko Knific** s Posavca, ki je bil doslej z večno mladimi fanti na Stolu že 25-krat, manjkal je le enkrat, a se tedaj zaradi smrti v družini. "Tako lepega vremena, kot je bilo tokrat, še nismo imeli. Ni bilo vroče, razgled je



Vito Rems na rolerjih

bil čudovit," je po povratku v dolino razlagal **Zdravko**, ki je Stol ob koncu avgusta doživel že tudi drugače - v snegu, dežju in megli. 73-letni **Marjan Golmajer**, po domače **Katež** s Predtrga v Radovljici, se je doslej udeležil vseh pohodov, le prvega ne, ker zanj sploh ni vedel. Tokrat je ostal pri Valvasorjevem domu, v klubu pa so se ga posebej zapomnili po tem, da je ob 20-letnici dal za jubilejno praznovanje kravo in da se na pohod nikoli ne odpravi z nahrbtnikom, ampak z naramnim košem. Zanimivo: med udeleženci pohoda je bilo kar pet Kvedrov, med njimi tudi **Jože Kveder** iz Vrbenj, ki je bil skupaj s **Stanetom Jerebom** iz Lesc na vseh dosedanjih pohodih, ter **Miha** iz Prevoj pri Sentvidu (občina Lukovica), s sedmimi leti najmlajši pohodnik. **Miha** se je - razumljivo - najbolj bal krsta, še posebej tepeža po zadnjici, a je vse dobro prestal in svoj prvi pohod na Stol "kronal" tudi s članstvom v klubu večno mladih fantov. No, ja! **Miha** bo z večno mladostjo imel med vsemi najmanj težav, mlad bo še zelo dolgo. Še nekoga bi morali omeniti zaradi "večne mladosti": v povorki pohodnikov, godbenikov, plesalcev, oldtajmarjev in drugih je bil tudi **Vito Rems** iz Lesc, ki pri 71 letih še vedno spretno vijuga z rolerji. • C. Zaplotnik

Praznik KS Blejska Dobrava

Povezovanje in druženje krajanov

Po desetletnem premoru krajanji Blejske Dobreve spet praznovali - Krajevni praznik, spomin na prvo partizansko akcijo - Predlogi o spremembi - Praznovanje v znamenju športnih in gasilskih tekmovanj ter kulturnega programa - Dokončanje gasilsko-kulturnega doma ter ureditev odvodnjavanja na Lipcah in Blejski Dobravi.

Blejska Dobrava, 29. avgusta - Krajanji Blejske Dobreve so se po desetletnem premoru odločili nadaljevati večdesetletno tradicijo praznovanja krajevnega praznika. Omenjena krajevna skupnost praznuje 28. avgusta v spomin na prvo partizansko akcijo proti okupatorju, ko je skupina aktivistov pod vodstvom domačina **Staneta Kersnika** razstrelila električni daljnovod in s tem začasno onemogočila delo železarnice, ki je bila tedaj pod nemškimi vodstvom, hkrati pa je to spomin na domačina **Jožeta Pikona**, prvega ustreljenega talca. Po osamosvojitvi so se sicer pojavili predlogi o spremembi praznovanja, vendar predlogi še niso bili sprejeti, zato **Daniel Ažman**, predsednik KS Blejska Dobrava, pravi, da bodo do morebitne izbire novega praznovanja po starem.

Minula sobota je bila za KS Blejska Dobrava, kamor poleg omenjenega naselja spadata še Kočna in Lipce, šteje pa več kot 1500 prebivalcev, praznična. Zjutraj so predstavniki borbovske organizacije h krajevnim spomenikom in spominskim ploščam položili vence, sledila sta balinarski turnir na balinišču Pri Jurču in nogometni turnir na Lipcah, udeležili so se ga tudi krajanji pobratene primorske KS Ravne-Bate, popoldne pa so se z gasilsko vajo



Praznovanje krajevnega praznika je bilo poleg športnih prireditev tudi v znamenju gasilske vaje.

in povedal, da je med večjimi deli v KS dokončanje fasade in telovadnice v večnamenskem gasilsko-kulturnem domu, prihodnje leto naj bi v njem uredili tudi hišniško stanovanje ter končali kanalizacijo meteorne vode ter odvodnjavanje na Lipcah in na Blejski Dobravi. Trenutno zbirajo soglasja lastnikov zemljišč, po Ažmanovih besedah pa naj bi začeli delati prihodnje leto. • R. Škrjanc, foto: G. Kavčič

Odpri novo cesto Buč - Ravne pri Šmartnem

Za cesto tudi zemljo

Petkilometrski odsek ceste Buč - Ravne velika pridobitev za domačine

Ravne pri Šmartnem, 29. avgusta - Pri Oševarju v Ravnah je bila minuli petek slovesnost ob odprtju ceste Buč - Ravne. Gradnja cest do hribovskih vasi in zaselkov je nujna, saj je domačinom edina povezava z dolino in zato vedno težko pričakovana. Omenjena pridobitev je še posebej razveselila 40 krajanov hribovske vasice Ravne, ki leži 850 metrov nad morjem. Številne tovrstne vasice se praznijo in izumirajo, omenjeni vasici pa se slednjega ni treba bati, saj so otroci v vsaki hiši, kar pa pomeni, da je njihovo potovanje v dolino pogosto. "Ko gre za cesto, prostovoljni prispevki in delo niso vprašanje in tudi odstopanje zemljišč v ta namen ne," je zadovoljen z opravljenim delom povedal **Tone Rajsar**, predsednik krajevne skupnosti Šmartno.

Petkilometrski odsek ceste so začeli graditi leta 1987, pred tremi leti pa so uredili tudi dober kilometer ceste do Oševarja in Groš. Cesto skozi vas Ravne so na novo trasirali, razširili in asfaltirali, naštetu pa je stalo 17 milijonov tolarjev. Devet milijonov tolarjev je prispevala kamniška občina, kamor spadajo Ravne, krajevna skupnost Šmartno je dala 4 milijone tolarjev, enako vsoto so prispevali tudi krajanji in ji dodali še več kot 1400 ur prostovoljnega dela, poleg tega pa so vsi brezplačno odstopili zemljišča. "Brez velike zavzetosti krajanov zeleno ne bi uspelo, saj so pomagali kadar in kolikor je bilo potrebno ter poskrbeli za številne prevoze in malice. Uredili smo tudi 450 metrov ceste Hrušovka - Praproče, kar nas je stalo 6 milijonov tolarjev. Tudi pri tem nam je s 3 milijoni pomagala občina, KS Šmartno je dala 1 milijon, krajanji pa 2 milijona tolarjev. Obnoviti bomo morali še 300 metrski odsek pri Klemenovem mlinu, kar naj bi prihodnje leto opravilo ljubljansko podjetje PUH," je pojasnil **Rajsar**.

Cesto Buč-Ravne je odprl kamniški župan **Tone Smolnikar**, v kratkem kulturnem programu pa so nastopili tamkajšnji otroci.

Cesto v Ravne je slovesno odprl kamniški župan **Tone Smolnikar** in čestital krajanom za dobro opravljeno delo ter sodelovanje pri njeni gradnji, blagoslovil pa jo je šmarski župnik **Franc Baloh**. Gradbena dela je opravilo ljubljansko Cestno podjetje, precej zaslug za dobro opravljeno delo pa ima tudi gradbeni odbor, ki ga je ob pomoči **Franca Droleavodil Marko Trebušak**. Po uradnem odprtju so tamkajšnje gospodinjice pripravile okusno in obilno pogostitev, tako se obiskovalci v dolino po novi asfaltirani cesti niso odpeljali praznih želodcev in suhih ust. • R. Škrjanc, foto: T. Dokl

Petdeset milijonov tolarjev za Vogel

Ukanc - Vlada je že na eni od julijskih sej obravnavala informacijo o problematiki posodobitve dostopne kabinske žičnice na Vogel in takrat sprejela več sklepov za rešitev težav. Kot so sporočili iz vladnega urada za informiranje, pa je vlada na četrtkovi seji, tokrat v vlogi skupščine Slovenske razvojne družbe, naložila družbi, da iz denarja, ki ga ima letos za razvojno projektno financiranje, kot kapitalski vložek zagotovi petdeset milijonov tolarjev za ureditve načrtovane naložbe v družbi žičnice Vogel. • C.Z.

Občine si delijo premoženje

Kranj - Jutri, 30. avgusta, se bodo sestali člani sveta Mestne občine Kranj. Sprejeli naj bi dogovor o ureditvi medsebojnih premoženjsko pravnih razmerij v zvezi z delitvijo premoženja, ki ga je imela nekdanja občina Kranj na dan 31. decembra 1994. Premoženje pa tudi bremena naj bi njenih šest naslednic delilo po legi, pri čemer naj bi mestna občina drugim do sredine leta 2002 plačala 668,5 milijona tolarjev nadomestila. Ustanoviteljske pravice občin v javnih zavodih naj bi prenesli na nove občine po legi, to je sedežih zavodov, predlagan pa je tudi ključ za delitev delnic v Gorenjski banki Kranj in Cestnem podjetju Kranj ter poslovnega deleža v kapitalu ljubljanske družbe Geoplina. Mestni svetniki bodo razen tega obravnavali še poročilo o uresničevanju občinskega proračuna v prvem letošnjem polletju ter nekatere premoženjske in kadrovske predloge. • H. J.

Gradnja se lahko začne oktobra

Kranj - Upravna enota Kranj je 18. avgusta investitorica Mestni občini Kranj in Slovenskim železnicam Ljubljana izdala enotno dovoljenje za gradnjo prve faze bodočega smučarskega skakalnega centra na Gorenji Savi. V postopku je ministrstvo za okolje in prostor izdalo okoljevarstveno soglasje, med javno predstavitvijo oziroma obravnavo ter zaslišanjem pa sta investitorja odgovorila tudi na večino pripomb, ki so se nanašale na vpliv objekta na okolje. Pripombe so se nanašale zlasti na zaščito sosednjih zemljišč med tekmovanji, zavarovanje črpališča pitne vode na Gorenji Savi in gradnjo kanalizacije. Gradnja se lahko začne oktobra, če ne bo pritožb.

Kmečki praznik pod Storžičem

"Menci" otresali proso

Zelje je dobro potlačeno in se že kisa... Ko je v škaf skočila mlada Gorjanka, je škropilo vse naokrog.

Bašelj - V dosednji petnajstletni zgodovini turistično etnografske prireditve je bilo le malokrat tako, da so bile prirediteljem, članom turističnega društva Bašelj, "v prid" prav vse okoliščine kot minulo nedeljo. Vreme je bilo naravnost idealno, Storžič brez kape, s Celarce lep razgled v gore in v dolino, v sosesčini nobene večje prireditve in večina se je tudi že vrnila z dopusta. Je zato kaj nenavadnega, če se je po oceni predsednika društva Jožeta Robleka na prireditvi zvrstilo blizu dva tisoč ljudi.



Brata Janez in Tone Roblek sta prikazala striženje ovce.

Domačini so prikazali več starih kmečkih opravil in običajev, med njimi tokrat prvič tudi mencanje prosa in kisanje zelja. "Ja, nekaj niso 'mencali' le dedci, ko so pijani prišli domov, mencali so tudi proso," se je šalil **Kondi Pižorn** in potem povsem resno pripovedoval o tem, da je metev ali mencanje prosa posebno opravilo, o katerem so se ohranile tudi zanimive šege. Že Valvasor je pisal o tem, da na Kranjskem proso ne mlatijo kakor rž in pšenico, temveč ga manejo - to pomeni, da ga z nogami teptajo in tarejo. Ko so snope prosa v izpraznjenem skednju zložili v kopice, so prgnali par konj in jih gonili po prosu, dokler težka konjska kopita niso izluščila iz latovja še zadnjega zrnja. Potem so prišli še "menci in menčele", snope položili na tesarski stol, čezenj pa še lestev in otresali proso... Čas metve ob sv. Jerneju (24. avgusta) je skoraj sovpadal s kmečkim praznikom, na katerem so delček nekdanjih opravil po zamisli **Anke Naglič** predstavili **Tone Roblek** in žena **Majda**, po domače Fugelnova, ter **Franc Kepic** in **Peter Cuderman**, konj, ki je teptal proso, pa je bil iz hleva **Srečka Robleka**.



Jože Roblek



Slavko Roblek



Zelje se že kisa...

Jesen se bliža, jesen... V Bašlju so v nedeljo že kisali zelje. **Micka Roblek**, po domače Tovšetova, ter **Joža Cuderman** in **Stane Zupan** so že "ribali" zelje (prispeval ga je **Remčev Janez** iz Mač), obiskovalke prireditve pa so ga tlačile. Ko je v škaf skočila mlada Gorjanka, je škropilo vse naokrog in še možakarji so "pozabili" delati. **Janez Ribnikarja** - Tomajnarja to ni motilo, v miru je pletel cajne in koše. Urbanovec, brata **Janez in Tone Roblek** sta strigla ovco, **Mešanova brata Marjan in Franci Roblek** sta žagala drva, **Franci Roblek** in **Ambrož Rakovec** ob pomoči četrtošolca **Luka Robleka** mlela sadje in stiskala mošt... Trije fantiči - **Rok**, **Luka** in **Janez Roblek** so jahali sišenkove konje, **Tomašičeva dva - Miha** in **Andrej Markun** sta "holcala", kmečke žene pod vodstvom **Zofije Roblek**, po domače Mešanove, so prikazale "maširanje" (posnemanje) mleka in izdelavo masovneka, **Slavko Roblek** pa je bil tisti, ki je "predstavo" kmečkih opravil usklajeval. In kdo so bili še nastopajoči? Folklorna skupina **Circles** iz Preddvora, bašeljski mladi pevci in glasbeniki, ansambel **Nagelj** in **Podokničar**, domorodci in vikendaši **Bašlja** ter **Babljani**, ki so vlekli vrvi. Jasno kot beli dan: ekipa **Babneger** vrta z **Jožetom** in **Rokom Lombarjem** na čelu je bila za vse pretrd oreh.

• C. Zaplotnik

Suša zdaj kaže "zobe" že tudi na Gorenjskem

Najhujše na plitvih tleh

Na Gorenjskem so se na posameznih območjih prvi znaki suše pokazali že sredi junija, v zadnjem času pa se zaradi visokih temperatur pojavlja na širšem območju. Doslej je najbolj prizadela prisojne travnike in pašnike, poljščine na plitvih tleh ter nekatere planine.

Kranj - Ko so predstavniki ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano na novinarski konferenci v sredo predstavljali razsežnosti letošnje suše v Sloveniji, so med drugim povedali, da se posledice suše zdaj kažejo že tudi na območjih, kjer je junija niso občutili. Med takšna območja sodita tudi Gorenjska in severni del osrednje Slovenije.

Kot je povedala **Andreja Teran**, specialistka - svetovalka za rastlinsko pridelavo v gorenjski kmetijski svetovalni službi, so se na Gorenjskem prvi znaki pomanjkanja vlage pokazali na posameznih območjih že junija, julija je bilo padavin kar precej, v zadnjem obdobju pa se suša zaradi visokih temperatur in dolgega obdobja suhega vremena pojavlja na širšem območju. Do 25. julija je škoda po suši prijavilo sedem gorenjskih občin: Bled, Jesenice, Kranjska Gora, Radovljica, Žiri, Žirovnica in Gorenja vas - Poljane. Najbolj je doslej prizadela prisojne travnike in pašnike na plitvih tleh. Medtem ko je na hribovskem območju delno prizadela že prvo košnjo in še veliko bolj drugo, je v nižinskih predelih zmanjšala predvsem pridelek tretje košnje. Škoda je različno visoka, od 15- do 25-odstotna, na posebej izpostavljenih legah do 30 odstotkov. Posledice občutijo tudi na planinskih pašnikih, ponekod jim že zmanjkuje paše in bodo živino morali odgnati v dolino prej, kot so načrtovali.

Škoda bo preseгла 25 milijard tolarjev

Kot je znano, je suša že do konca junija povzročila v Sloveniji za sedemnajst milijard tolarjev škodo in ko bodo ocenili še kasnejšo škodo, zlasti avgustovsko, bo znesek verjet-



Mag. Miran Naglič

no presega 25 milijard tolarjev, kar predstavlja več kot polovico letošnjega kmetijskega proračuna. Najhujše je v Beli krajini, Posavju, Podravju, Prekmurju, v Savinjski dolini in Istri - to je na območjih, ki jih je najbolj prizadela že junijska suša. Po podatkih republiške uprave za pospeševanje kmetijstva, s katerimi je na novinarski konferenci "postregel" **mag. Miran Naglič**, so na teh območjih že ob junijski suši ugotavljali od 40- do 50-odstotni izpad pridelka, nadaljevanje suše pa bo pričakovano letino zmanjšalo



Na nekaterih planinah bo zaradi suše že začelo primanjkovati krme.

Prisilno dozorevanje koruze

In kako je pri poljščinah? V zadnjem sušnem obdobju se kažejo znaki pomanjkanja vlage že tudi pri koruzi. To bo povzročilo prisilno dozorevanje in s tem nekoliko znižalo pridelek in kakovost silaže. Predvidevajo, da bo predvsem na plitvih tleh pridelek koruze zaradi tega manjši do petnajst odstotkov. Na žitih je suša povzročila škodo predvsem na plitvih tleh oz. na območjih, kjer je

Kmetova pravica do pokojnine

Predaja, prodaja ali zakup kmetije

Po novem zakonu kmet pridobi pravico do pokojnine šele potem, ko kmetijo odda prevzemniku, jo proda ali odda v dolgoročni najem.

Kranj - Novi zakon o pokojninskem in invalidskem zavarovanju v poglavju **Pridobitev, uživanje in izguba pravic med drugim določa, da kmet pridobi pravico do pokojnine šele po tem, ko kmetijo odda prevzemniku, jo proda ali odda v dolgoročni najem.**

Če kmet na podlagi javno objavljene ponudbe za prodajo ali zakup kmetijskih zemljišč in gozdov ne more predati kmetije prevzemniku proti plačilu cene oz. zakupnine, ki ustreza ugotovljeni vrednosti po predpisih o prednostni pravici nakupa oz. zakupa kme-

tijskih zemljišč, se to šteje, kot da je pogoj za prodajo kmetije izpolnjen. Zakon še določa, da bo podrobnejše pogoje za prodajo, prodajo ali zakup kmetije določil minister za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano.

Minister **Ciril Smrkolj** je ob koncu julija izdal takšno

Nagradi v Škofjo Loko

Med pokrovitelji letošnjega Kmečkega praznika pod Storžičem je bil tudi Gorenjski glas. Skupaj s turističnim društvom Bašelj smo objavili dva kupona z vprašanoma: kateri po vrsti je bil nedeljski praznik in po kateri gori se imenuje. V uredništvo smo prejeli 175 kuponov. Vprašanja so bila očitno (pre)lahka, napačnih odgovorov ni bilo. In kdo je imel pri zrebu na prireditvi največ sreče? Nagrado, ki jo prispeva turistično društvo Bašelj, bosta prejeli **Silva Štih**, Klobovsova ulica 2, Škofja Loka, in **Lenka Benedičič**, Frankovo naselje 68, Škofja Loka. Čestitamo! • C.Z.

odredbo, ki velja za zavarovanje, ki so zavarovani kot kmetje. Odredba določa, da so "predmet predaje, prodaje ali oddaje kmetije v zakup kmetijska in gozdna zemljišča", pri tem pa se ne upoštevajo zemljišča v solastnini. Zavarovanec lahko odda zemljišče v zakup tudi brezplačno. Če kmetijo proda ali odda v zakup, si lahko za lastne potrebe zadrži do enega hektarja primerljive kmetijske površine. Po zakonu o dedovanju kmetijskih gospodarstev je to en hektar njiv in vrtov ali dva hektarja travnikov oz. ekstenzivnih sadovnjakov ali štiri hektarja pašnikov ali 0,25 hektarja plantažnih sadovnjakov ali osem hektarjev gozdov... Zavarovanec dokazuje predajo kmetije prevzemniku ali prodajo z zemljiško knjižnim izpisom ali s predlogom za vpis v zemljiško knjigo, oddajo kmetije v zakup pa z overjeno zakupno pogodbo ali s predlogom za vpis zakupnega razmerja v zemljiško knjigo. Če zavarovanec na podlagi dane ponudbe za prodajo ali zakup kmetijskih zemljišč ali gozdov kmetije ne more prodati ali dati v zakup, se šteje, da je pogoj prodaje ali zakupa kmetije izpolnjen, to pa dokazuje s pisno ugotovitvijo pristojnega upravnega organa. Za predajo kmetije se ne šteje predaja uživalcu pokojnine.

• C. Zaplotnik

Pojutrišnjem, v četrtek, 31. 8. 2000, vas **PROMOTOR BOHINC PETER** vabi na Pomurski sejem v Gornjo Radgono na razstavnih prostorih predstavništva **PIONEERJA** v Halo B.

KMETIJSKO-ŽIVILSKI SEJEM

GORNJA RADGONA, 26. 8. - 3. 9. 2000

38. MEDNARODNI KMETIJSKO-ŽIVILSKI SEJEM

Na Pomurskem sejmu odprli 38. mednarodni kmetijsko živilski sejem

Za polja ni pomembno, kakšne politične barve je gospodar

"Za polja, travnike ter živino in kmetije ni pomembno, kakšne politične barve je njihov gospodar. Pomembno je, da umno gospodarji," je ob odprtju sejma dejal predsednik države Milan Kučan in poudaril, da razvoj in prihodnost slovenskega kmetijstva nista in ne moreta biti samo stvar kmetov, enega ministrstva in še manj ene same politične stranke.

Gornja Radgona - Na Pomurskem sejmu v Gornji Radgoni so v soboto dopoldne odprli 38. mednarodni kmetijsko živilski sejem, na katerem 1.500 razstavljalcev iz 26 držav sveta predstavlja in ponuja kmetijske stroje, opremo, reprodukcijski material, živila in drugo kmetijsko živilsko "blago".

Nekdaj je bil to lokalni sejem, danes je to ugleden slovenski in mednarodni kmetijsko živilski sejem, ki postaja pomembno središče prenosa strokovnih dognanj in izkušenj v praktično življenje kmetijskih pridelovalcev in predelovalcev in jim tako na najboljši način pomaga premagovati težave na zahtevni poti preoblikovanja slovenskega kmetijstva v gospodarsko uspešno dejavnost, je dejal predsednik države Milan Kučan, ki je sejem tudi odprl. "Slovensko kmetijstvo ima pri svojem razvoju kar precej institucionalne podprtosti, tako v strukturi državne oblasti kot v civilni družbi. Še več. Število ustanov, ki se ukvarjajo s kmetijstvom, morda opravičuje vtis, da teme-

li slovenska kmetijska politika na urejenem sistemu in da ima vizijo. Nisem prepričan, da je povsem tako. Različne institucije naj bi v skladu s svojo funkcijo skrbele za razvoj kmetijstva in gozdarstva ter posredno tudi za živilsko predelovalno industrijo. Realni položaj slovenskega kmetijstva in predvsem kmeta, ki je njegov nosilec, in njegova konkurenčna sposobnost bo najbolj verodostojen odgovor, ali so te institucije tudi smiselne in ali je glede na učinek takšna institucionalna razvejanost najbolj funkcionalna," je dejal Milan Kučan in nadaljeval: "V Sloveniji se vsako leto srečujemo s problemi premajhnih in prevelikih padavin, letos izrazito s posledicami suše, s problemi od-

kupnih cen, premajhnega ali prevelikega pridelka, uvoza in izvoza, zaščitnih cen, tako imenovanih kvot ter z neustrezno strukturo kmetijskih zemljišč in z njo pogojeno premajhno gospodarsko učinkovitostjo kmetijstva. Nekje vmes ali sproti je moč umestiti še živahne polemike po različnih programih, na primer program namakanja in zaščite proti toči. Več je pri tem žal poudarka na kratkoročnih ukrepih, s katerimi naj bi se omilile posledice in poplačale škode ponavljajočih se ujm v kmetijstvu, kot pa na snovanju in udejanjanju projektov, s katerimi bi bilo moč odvisnost kmetijstva od naravnih nesreč bistveno zmanjšati. Tako je žal tudi letos. Naravi njenih početij ni mogoče prepovedati, je pa mogoče biti nanje pripravljen."

Politika - vsiljiva in na slab način domačijska

"Včasih se zdi, kot da se vrtimo v začaranem krogu med državno upravo, civilnimi institucijami, evropskimi predpisi, kmetijskimi pridelovalci in predelovalci in seveda politikom. Ta postaja čedalje bolj vsiljiva in na slab način domačijska. Svoje prste vtika povsod, tudi tja, kjer praviloma ne bi smela imeti vstopa: v privatizirana podjetja, v javne službe, v podjetja z lastniškim deležem države in v državno upravo, kjer v zadnjem času visoki državni uradniki posredno ali neposredno delajo celo volilno kampanjo za svoje predstojnike. Vsaka politika države postane v takšnih okoliščinah prej ali slej prirejena interesom političnih strank. Za

polja, travnike in njive ter živino in kmetije ni pomembno, kakšne politične barve je njihov gospodar. Pomembno je, da umno gospodarji," je dejal slovenski ministri Hrvaške, Slovaške in Romunije, je nagovoril tudi slovenski minister za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano Ciril Smrkolj. "Kmetijstvo pri nas doživlja odločilne trenutke. Odločitev Slovenije za vstop v Evropsko unijo je stroko in politiko postavila pred veliko preizkušnjo, kako odgovorno storiti ta korak. Kmetije letos ječijo pod bremenom suše, ki je že tretja takšna katastrofa v samo enem desetletju. Vesel pa sem, da se je vlada do tega že opredelila in da bo parlament na prvem zasedanju po počitnicah sprejel odločitev, da bomo lahko maksimalno pomagali najti rešitev," je dejal in še posebej opozoril na predstavitev kmetijsko gozdarske zbornice na sejmu, ki naj bi jo po njegovem mnenju kar predolgo ustanovljali.

Obiskovalce sejma, razstavljalce in goste, med katerimi so bili tudi kmetijski ministri Hrvaške, Slovaške in Romunije, je nagovoril tudi slovenski minister za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano Ciril Smrkolj. "Kmetijstvo pri nas doživlja odločilne trenutke. Odločitev Slovenije za vstop v Evropsko unijo je stroko in politiko postavila pred veliko preizkušnjo, kako odgovorno storiti ta korak. Kmetije letos ječijo pod bremenom suše, ki je že tretja takšna katastrofa v samo enem desetletju. Vesel pa sem, da se je vlada do tega že opredelila in da bo parlament na prvem zasedanju po počitnicah sprejel odločitev, da bomo lahko maksimalno pomagali najti rešitev," je dejal in še posebej opozoril na predstavitev kmetijsko gozdarske zbornice na sejmu, ki naj bi jo po njegovem mnenju kar predolgo ustanovljali.

• C. Zaplotnik



Predsednik države Milan Kučan med ogledom traktorjev na sejmu.



Manitou, povsod v kmetijstvu

Manitou, kmetijski stroji



LinFis d.o.o.

Generalni uvoznik in zastopnik za Slovenijo

Vevška cesta 52, 1260 LJUBLJANA POLJE
tel.: 01/5863-210, fax: 01/5863-219

LE TEHNIKA tel.: 04 204 21 21
Šuceva 27 - Kranj

VSE ZA TELEFON

DISTRIBUTER MOBITELA

- Etuiji, močnejše baterije,
- Prostorčno telefoniranje, antene,
- Vrvični telefonski aparati,
- Prenosni telefonski aparati,
- Fax aparati...

e-mail: telephone@le-tehnika.si, www.le-tehnika.si/slo

TRADICIONALNO PRISOTNI NA
MEDNARODNEM KMETIJSKO-ŽIVILSKEM
SEJMU V GORNJI RADGOVI!

Interexport Ljubljana
Mednarodna trgovina, d.o.o., 1000 Ljubljana
Slovenska 54/7, p.p. 502, telefon: (061) 32 32 40.

Interexport Ljubljana je glavni uvoznik tovarne Amazone, ki je največji proizvajalec sejalnic v Evropi. Dolgoletne izkušnje pri sejalni tehniki so narekovale tudi razvoj strojev za pripravo zemlje. Pravilna priprava površine je zelo pomembna, kajti tudi še tako dobra sejalnica ne more odpraviti napak nepravilne in nepopolne priprave zemlje. Ravno zaradi teh izkušenj so pri Amazone lahko razvili najboljše stroje na tem področju.

Stabilnost, robustnost in dolga življenjska doba so odlike teh strojev in samoumevne. Izvrstna kvaliteta je na voljo po sprejemljivi ceni zaradi velikoserijske proizvodnje.

Tovarna Amazone je pomembna tudi na področju proizvodnje, škroplilne tehnike in tehnike trošenja umetnega gnoja.

FENDT

NAJNOVEJŠI MOTORJI:
- 4 ventilna tehnika
- 35 % vzpon momenta
- varčni motorji 199 g/KWh

VARIO 86 KM do 270 KM
od 0,02 km/h do 50 km/h pri 1.700 vrt/min

- popolna prilagoditev terenu
- možnost dognjevalnika

FELLA EBERHARDT - MENGELE

Plavajoči sistem vgradnje - vlečna točka pred kosilnico

KOSILNICE
- bočne, prednje, bobnaste, diskaste

ZGRABLJALNIKI, OBRAČALNIKI, ODJEMALCI SILAŽ

Plugi, brane, trosilniki gnoja, nakladalne prikolice

OBISČITE NAS NA KMETIJSKO-ŽIVILSKEM SEJMU V GORNJI RADGOVI

SEJALNICE za koruzo in sladkorno peso, sistem CONTOUR

ŠKROPILNICE 600 do 1.200 l, 10 m do 24 m

- Škropljenje
- spiranje
- ekološko praznjenje

ZA-X PERFECT AMAZONE
Trosilniki umetnega gnoja 600 l - 1.700 l

NOVO: limiter, hidravlični omejevalnik, omejevalci trošenja ob mejah, potokih

interexport ljubljana
Mednarodna trgovina, d.o.o., 1000 Ljubljana
Slovenska 54/7, p.p. 502, telefon: (061) 32 32 40
Slovenija, SERVIS: Anton KOVAČ, (041) 633 097

Na kmetijsko živilskem sejmu v Gornji Radgoni je podjetje Interexport Ljubljana prejelo zlato medaljo in naslov šampiona za traktor FENDT 711.



MASSEY FERGUSON

Kmetijska Mehanizacija, d.o.o., Trboje 10, 4000 Kranj,
Tel.: 064/491-565, 495-010, Fax: 064/495-011, GSM: 041/632-479



Traktorji MASSEY FERGUSON - 45 - 260 KM, najbolj prodajani zahodni traktor v Sloveniji.
ZAUPAJTE NAJBOLJŠEMU ZASTOPNIKU V EVROPI ZA LETO 1999.



VOKLO 49, 4208 ŠENČUR

Tel.: 04/259 1250

Fax: 04/259 1520

EURO GLOBTRADE

Podjetje EURO GLOBTRADE predstavlja svetovno znane znamke traktorjev in kmetijske mehanizacije. Traktorji balirke John Deere, plugi Kverneland, vrtavkaste brane Kverneland, sejalnice Kverneland, kombajni za koruzo Kverneland, pnevmatske sejalnice Accord, sušilnice Mecmar, sejalnice Nordsten, samonakladalne prikolice Bergman, trosilci gnoja Bergman, kiper prikolice Brantner, cisterne za gnojevko Alfa Laval, trosilci umetnega gnoja Sulky.



TOVARNA OLJA GEA, d.d. SLOVENSKA BISTRICA

Tovarna olja GEA predstavlja na Kmetijsko živilskem sejmu v Gornji Radgoni pester izbor odličnih proizvodov GEA, ZVEZDA, SONČNI CVET IN KARAKTER. Blagovna znamka GEA je bogatejša z delikatesami izvrstnega okusa - majoneze, solate, omake. Na sejmu poteka pokaži-GEA majoneze, solat, omak, GEA margarine, pistacije in golic KARAKTER. Prav vsaki družini so namenjena olja in kisi ZVEZDA, jabolčni, vinski in kis za vlaganje. Novost je tudi ZVEZDA oljne ogrščice, njegova velika vrednost je v ugodni sestavi maščobnih kislinah omega 3. Vsem, ki še posebej skrbite za zdravje, priporočajo GEA olivno olje in ekstra sončnično olje z znakom Varuje zdravje. Program začimb KARAKTER je razširjen z ocvrto čebulo, pistacijami in golicami.



ŠEBENIK

HLEVSKA OPREMA,
LIVARNA BARVNIH KOVIN,
KLJUČAVNICARSTVO,
STROJNA MEHANIKA

Ing. Urban Šebenik s.p.

Tržaška c. 315, 1000 Ljubljana
tel.: (01) 423 24 83, (01) 2571 772
fax: (01) 2571 765

Sporazum med ministrstvom

Sodelovanje Slovenija - Hrvaška

Slovenski in hrvaški minister za kmetijstvo in gozdarstvo Ciril Smrkolj in Božidar Pankretić sta v soboto, prvi dan sejma v Gornji Radgoni, podpisala sporazum o sodelovanju med ministrstvom.

Minister Smrkolj je ob podpisu dejal, da je slovenska stran že doslej dobro sodelovala s Hrvaško pri trgovinski menjavi, pri njenih prizadevanjih za vstop v Svetovno trgovinsko organizacijo in na področju veterine, kjer se obe državi pri prometu z živi živalskega izvora zavzemata za dobro zaščito porabnikov. Hrvaška je po besedah ministra Pankretića zainteresirana predvsem za slovenske izkušnje in pomoč pri približevanju Evropski uniji, s sporazumom pa naj bi ministrstvu pospešili tudi znanstveno sodelovanje v kmetijstvu in živilstvu. • C.Z.

KMETIJSKI CENTER LAH

1218 Komenda, Klanec 13, tel.: 01/834 10 22,
834 20 70, 834 20 80, faks: 01/834 22 10



HRIBOYSKI TRAKTOR

Kmetijski center LAH iz Komende je zastopnik za program strojev in traktorjev DEUTZ - FAHR. Seveda pri njih dobite tudi ostalo kmetijsko mehanizacijo in rezervne dele. Imajo tudi servis za SIP, ZETOR, DEUTZ-FAHR.

KO SE ODPRAVLJATE PROTI DOMŽALAM, JE OB CESTI BRNIK - MENGEŠ BENCINSKI SERVIS Z AVTOPRALNICO IN BIFEJEM, KJER SI LAHKO PRIVOŠČITE KAVICO. LAHOVI IZ KOMENDE VAS VABIJO, DA JIH OBIŠČETE TUDI NA TEJ LOKACIJI.

Podjetništvo in šport

Mlekarna za olimpijce

Ljubljanske mlekarne, ki odkupujejo mleko tudi na Gorenjskem, so na sejmu podpisale sponzorsko pogodbo o nadaljnjem dvehletnem sodelovanju med mlekarjami in Rokometno zvezo Slovenije. Kolikšna je "vrednost" pogodbe, ob podpisu niso razkrili.

Slovesnosti sta se udeležila tudi slovenska rokometna olimpijca Uroš Šerbec in Izток Puc, ki sta še pod vtisom težkih priprav slovenske reprezentance na Madžarskem povedala, da si slovenski rokometiši v Sydneyju želijo kolajno. Franc Zalar, izvršni direktor Ljubljanskih mlekar, je povedal, da podjetje podpira slovenske športnike. Poleg slovenske moške rokometne reprezentance sta "njihova" olimpijca tudi atlet Urban Acman in kajakaš Simon Hočvar. • C.Z.



Tehnica

Podjetje TEHTNICA, d.d., iz Železnikov se na Kmetijsko živilskem sejmu v Gornji Radgoni predstavlja s programom trgovskih, industrijskih, preciznih, splošno namenskih tehnic in pakirnih strojev.

V letošnjem letu smo obstoječ program tehnic dopolnili s paleto industrijskih tehnic večjih nosilnosti, s čimer smo dosegli zavidljiv kvaliteten in cenovni nivo. Poseben poudarek namenimo pakirno-tehtalno etiketnim strojem in linijam, ki so namenjene hitrejšemu in kvalitetnejšemu pakiranju prehrabnih in neprehrabnih artiklov.

Izredno dobro medsebojno sodelovanje s svetovno znano firmo DIGI-SEIKO iz Japonske nam omogoča, da omenjeni program ponudimo pod izjemno ugodnimi pogoji. Z znanjem in profesionalnim pristopom, ki je plod dolgoletnih izkušenj na tehtalni tehniki, se trudimo, da kupcu ne le prodamo izdelka, ampak poskrbimo za vse, čemur je tehnična namenjena.

Poleg omenjenega proizvodnega in zastopniškega programa tehnic, se naše podjetje ukvarja s proizvodnjo laboratorijske opreme in izdelkov za predelavo mleka, ki s svojo kvaliteto zadovoljujejo potrebe kupcev po vsem svetu.

Ko vsi okusi zaplešejo

Prehrabna industrija PODRAVKA je poleg svojega standardnega programa na Kmetijsko živilskem sejmu v Radgoni predstavila noviteto v svoji ponudbi - šest različnih okusov VEGETA - TWIST (GRILL, ZA PERUTNINO, MEDITERANA, PIKANTA, ZA SOLATE, A'LA WILD) Na razstavnem prostoru so potekale dnevne degustacije in zadovoljnih obiskovalcev se je kar trlo.

Ražnjiči "Twist"
60 dag svinjine (od stegna), 2-3 dl piva, olje za mazanje ražnjičev, 2 žlici Vegete Twist za grill

Meso narezemo na daljše trakove, jih damo v globljo posodo, potresemo z Vegeto Twist za grill in dobro premešamo. Zalijemo ga s pivom in pustimo stati približno dve uri ali čez noč. Potem meso vzamemo iz marinade, ga odcedimo in ga spirajasto nabodemo na palčice za ražnjiče. Z oljem premazane ražnjiče pečemo na dobro segreti žaru ali v ustrezni ponvi. Med pečenjem jih mazemo z marinado, v kateri smo marinirali meso. Postrežemo z mlado čebulo ali mešano solato.

PODRAVKA



Agromehanika

4001 KRANJ - Hrastje 52a, p.p. 111, Slovenija - tel.: +386 64 331-030, fax: +386 64 331-734

OBIŠČITE NAS NA 38. MEDNARODNEM KMETIJSKO - ŽIVILSKEM SEJMU V GORNJI RADGONI NA NAŠEM STALNEM RAZSTAVNEM PROSTORU.

Telefon na sejmu: (069) 61 754

Iz svojega prodajnega in proizvodnega programa vam bomo predstavili:

- TRAKTORJE proizvodnje RENAULT Francija, ANTONIO CARARO Italija, URSUS Poljska
- TRAKTORJE SLOVENSKE PROIZVODNJE: AGROMECHANIKA TRAKTOR AGT 830, TRAKTOR AGT 835, KOMUNALNI TRAKTOR
- ŠKROPILNA TEHNIKA - ŠKROPILNICE IN ATOMIZERJI
- PRIKOLICE - VITLE - PLUGI itd.

Nudimo tudi širok asortiman priključkov za traktorje, in razno drobno orodje za dom in vrtičkarstvo.

Na sejmu zagotavljamo ugodne gotovinske popuste in kreditno prodajo. Informacije tudi v PSC v Kranju, Hrastje 52 a, tel.: (064) 331 030, v Mariboru, Primorska 9, tel.: (062) 318 980 v Murski Soboti, Pleše 1, tel.: (069) 31 803



gorenc

KMETIJSKA MEHANIZACIJA
LUDVIK in IGOR STARE, Sp. Brnik 81, CERKLJE

GORENC Kmetijska mehanizacija iz Kranja se na Radgonskem sejmu predstavlja že več kot 10 let. Prisotni so s celotnim programom lastne proizvodnje od predstevnikov z valji, kultivatorji z ježi, valji za njive, travniškimi branami, prenašalci bal pa do različnih modelov planirno-snežnih desk, avtomatske tehtnice, nadomestnimi deli ...



Kultivator z ježi in valjem je primeren za dobro obdelavo vse vrste zemlje. Uporablja se vse leto pred setvijo ali sajanjem: Kakovostna izdelava mu daje dolgo življenjsko dobo in dobro storilnost. Sam valj je možno naknadno montirati na kultivator. Za lažje terene so primerni dvovrstni, za težje pa torivrstni kultivatorji. Izdelujemo jih od 1 m širine za male traktorje do 3 m za močnejše traktorje.

V ČASU SEJMA OMOGOČAJO MENJAVO STARO ZA NOVO in 10 % GOTOVINSKI POPUST.

Tel./fax: (04) 25 22 665, 25 22 053

OBISČITE JIH NA RAZSTAVNEM PROSTORU NA SEJMU V GORNJI RADGONI ob poligonu za prikaz živine.

Landini

PRAVA ODLOČITEV!



SI-JA d.o.o.
Brodski 45
1231 LAIBLJANA
SLOVENIJA
Tel.: 01 561 20 25
Fax: 01 561 15 90

Obiščite naš razstavi prostor ob HALI A
na Kmetijsko-živilskem sejmu
v Gornji Radgoni
od 26. 8. do 3. 9. 2000.

RE - KRI VINKO KRIŽNAR, s.p.
Stara cesta 57
4202 NAKLO
Tel.: 04/257 1054
SI 040/50 60 70

Zastopništvo za **REFORM**



REFORM
Gorski traktor **MOUNTY 65**

Smo na Radgonskem sejmu, kjer
si lahko traktor tudi ogledate.



GENERALNA ZASTOPSTVA: **Lindner** Husqvarna
ZUPIN MOTOREX **CAGIVA** **AGUSTA**

MOTO ZIP trgovina, d.o.o., Šuceva 27, 4000 Kranj
tel.: (04) 23 41 301, faks: (04) 23 41 300, e-pošta: motozip@s5.net

Prodaja traktorjev **LINDNER** od 52 do 100 KS
in transporterjev od 56 do 95 KS.

LINDNER GEOTRAC 100



Obiščite nas na radgonskem sejmu!

Informacije: MOTO ZIP trgovina, d.o.o., Šuceva 27, 4000 Kranj, tel.: (04) 23 41 301, faks: (04) 23 41 300; Servis Vrhnika, tel.: (041) 647 183

Avstrijska tovarna LINDNER in uvoznik MOTO ZIP trgovina, d.o.o., iz Kranja na radgonskem sejmu predstavljata traktorje nove generacije GEOTRAC moči od 38 kW do 72 kW. Traktorje LINDNER odlikuje vrhunska kvaliteta, odlična lega, stabilnost predvsem v strmih terenih, ekonomična poraba in varnost ob upravljanju. Zasebna tovarna LINDNER je v več kot 50-ih letih delovanja naredila velik korak v razvoju programa traktorjev in transporterjev. Med izboljšave, ki jih je tovarna LINDNER uvedla med prvimi, je tudi proizvodnja traktorjev s štirikolesnim pogonom. Ostalim prednostim, kot so nizka poraba goriva, majhen hrup motorja, ergonomičnost kabine, sodobna oprema in nizki stroški vzdrževanja pa se pridružuje še sejemski popust, ki ga zastopnik MOTO ZIP trgovina, d.o.o., nudi v času radgonskega sejma.

TUŠ JE CENEJŠI



79.-
kos

PIVO PILS
Celjski Grof
0.5 l

Osvežilna
brezalkoholna
pijača
DEIT
1,5 l
*grapefruit
*limona



Sadni
sirupi
Aneta
Tuš
1,5 l

*gozdni
sadeži
*pomaranča
*borovnica
*a+c+e

319.90
kos

109.90
kos

AVGUST 2000 SEPTEMBER

od 30.8. do 9.9.2000

Pozor!
28.del

Nadaljevanje
sledi

POSEBNA PONUDBA VELJA V TRGOVINAH TUŠ PO VSEJ SLOVENIJI OD 30. 8. DO 9. 9. 2000
OZIROMA DO RAZPRODAJE ZALOG IN NE VELJA ZA DROGERIJE TUŠ

Poskusimo še mi

Belo meso v družbi solat

Pišcanca, purana ali dobro ribo lahko pripravimo kakorkoli, belo meso bo vedno dobro tudi hladno. Pravzaprav, včasih še boljše, kot pravkar pripravljeno, kajti potem šele pridejo bolj do izraza začimbe in dišavnice, s katerimi smo meso obložili med peko, kuhanjem ali dušenjem. Ko je hladno, ga ločimo od kosti, zrežemo na manjše kosčke in serviramo s sadjem, s surovo ali z dušeno poletno zelenjavo, s solatami ali pa ga preprosto kar pripravimo v solati. Zelo dobro se zaven poda že klasična priloga, a vedno znova odkrita kot osvežilna posebnost - francoska solata. Zraven postrežemo hladno pivo, kozarec vina...



Ocvrte piščančje perutničke z rusko solato.

Nadevane piščančje prsi

6 piščančjih prsi, sok; maščoba za pečenje.

Nadev: 5 dag masla, 2 žlici sesekljane čebule, 2 pora, 1 mesnat paradižnik, sesekljan peteršilj, sol, poper, 1 jajce.

Piščančjim prsim odstranimo kožo, jih osolimo in zarežemo z ostrim nožem ob kosti proti sredini, da dobimo vrečico na obeh straneh prsnice. Nadevamo s pripravljenim nadevom, spnemo z zoborebcem in na vroči maščobi od obeh strani popečemo. Prilijemo nekaj žlic juhe in na majhnem ognju dušimo 30 minut.

Zdušene piščančje prsi damo na servirni krožnik, s soka od pečenja pobereemo maščobo in z njim polijemo meso. Odlično je toplo ali hladno, skoraj najboljše šele naslednji dan.

Ruska solata s puranom

Zelenjava: krompir, korenje, zelena, grah, cvetača, pesa.

50 dag puranovih prsi, 3 trdo kuhana jajca.

Majoneza: 3 rumenjaki, 3 dl olja, kis, gorčica.

Zelenjavo očistimo, narežemo na kocke, skuhamo v slani vodi in odcedimo. Grah in peso kuhamo posebej. Še bolje je, če zelenjavo kuhamo na sopari. Puranove prsi skuhamo in ohlajene narežemo na kocke.

Vso kuhano zelenjavo damo v skledo, dodamo narezano trdo kuhana jajca in meso, polijemo s polovico majoneze in zmešamo. Z drugo polovico majoneze polijemo solato na krožniku, preden postrežemo. Solata bo še boljša, če ji doda-

mo narezane kisle kumarice. Majoneza: 3 rumenjake zmešamo z žlico olja, žličko gorčice, žlico zeliščnega kisa in solimo. Med hitrim mešanjem v tankem curku prilivamo olje. Ko se majoneza zgosti, jo po potrebi še razredčimo s kisom, s kislto smetano ali z juho, v kateri smo kuhali purana.

Popečena kokoš iz juhe

1 kokoš iz juhe, malo juhe, kozarec belega vina.

Kuhano kokoš ohladimo, nato jo narežemo na porcije, osolimo in kose položimo tesno drugega poleg drugega v pekač. Polijemo z juho, damo v pečico in do mehkega pečemo pri 200 stopinjah C.

Mesu izboljšamo okus, če med dušenjem prilijemo kozarec belega vina.

ČE NISTE VEČ ZADOVOLJNI S SEBOJ, NAS POKLIČITE

ODVEČNIH KILOGRAMOV SE BOSTE REŠILI HITRO IN BREZ NAPORA!

Prišel je čas za hitro in uspešno metodo **BODY WRAPPING.**

- kadar se na kritičnih mestih pojavijo maščobne blazinice,
- kadar se na kritičnih mestih pojavi celulit,
- kadar dieta in telovadba ne dajeta več nobenih rezultatov,
- kadar odkrijete, da je vaše telo izgubilo vitkost in gibčnost ...

REZULTATI TESTIRANJA po 3 tednih:

58 % testiranih oseb je shujšalo **9 kg in več**

27 % testiranih oseb je shujšalo **7 kg in več**

9 % testiranih oseb je shujšalo **5 kg in več**

6 % testiranih oseb je shujšalo **manj kot 5 kg**

Pomladimo se v Kozmetičnem studiu KSENJA

kozmetični studio
KSENJA

Ul. Rudija Papeža 5, Kranj
tel.: 064/352-570

Ob paketu B.W. vam Studio Ksenija poklanja presenečenje **BODY WRAPPING 9.200.- 3.900.-sit**

POKLIČITE KOZMETIČNI STUDIO ŠE DANES IN PRESENEČENI BOSTE NAD REZULTATI!

Košarka, odbojka in še kaj

Zadnji počitniški dnevi v Gorenji vasi

Gorenja vas - Šolski zvonček se ni oznanil začetka novega šolskega leta, a telovadnica v gorenjevaški šoli je bila kljub temu polna. Otroci so igrali namizni tenis, spet drugi so navijali za zagrete igralce ali zgolj veselo kramljali.

Približno štirideset učencev gorenjevaške šole se je pač odločilo, da zadnje počitniške dneve preživijo na športnem taboru, ki je pet dni potekal v omenjeni šoli. Otroci so spali kar v učilnicah, jedli v šolski kuhinji, športne aktivnosti pa so uganjali v telovadnici in na okoliških igriščih ter kolesarili po bližnjih poteh. "Vsak dan smo se s kolesi odpravili do bazena, kjer smo plivali, enkrat pa smo odkolesarili do bližnje kmetije, kjer smo se preizkusili v jahanju," je dejal vodja športnega tabora Izidor Selak. Povedal je še, da je tabor letos potekal že drugič.



Otroci, ki so se za nekaj dni Sicer pa so se pri Športnem društvu Blegoš za ponovno organizacijo odločili zato, ker so bili otroci lani navdušeni nad športno obarvanimi počitnicami. Pa tudi njihovi starši so izrekli marsikatero pohvalno na račun vzgojiteljev in živahnega preživljanja počitnic.

taborili v šoli, niso imeli prav nobenih pripomb na dejstvo, da se športni tabor odvija kar v domači vasi. Kako naj bi se tudi pritoževali, saj so imeli vsak večer zabave pozno v noč, njihovi dnevi pa so bili zapolnjeni s številnimi športnimi aktivnostmi.

• Špela Ž., foto: Tina D.

Življenje na Pocarjevi domačiji

V zgodovinsko raziskovalnem krožku osnovne šole Toneta Čufarja na Jesenicah so v raziskovalni nalogi obdelali Pocarjevo domačijo v Zgornji Radovni.

V krožku, ki ga vodi mentorica Bojana Osenk, je osem učenk in učencev, prepričanih, da je brskanje po podstrežjih starih kmečkih hiš, ki skrivajo pravo zakladnico preteklosti, lahko izjemno zanimivo početje. Izbrali so Pocarjevo domačijo, ki velja za eno najstarejših v Triglavskem narodnem parku. Gradivo o njej so jim pomagali poiskati v jeseniškem muzeju.

Hiša z gospodarskim poslopjem je zaradi nespremenjene zunanjosti, notranosti, opremljenosti in bivanjske kulture pomemben kulturnozgodovinski spomenik. Po smrti lastnikov jo je 1995. leta odkupil in obnovil Triglavski narodni park. Ker pa še ni pripravljena za ogled, krožkarji vanjo niso mogli. Pomagali so si z arhivskim gradivom in s prijetnimi spomini domačinov iz Zgornje Radovne. • H. J.



Člani zgodovinsko raziskovalnega krožka z mentorico.

LITERARNA DELAVNICA

Planinski tabor

Ko smo prišli v tabor, smo se najprej namestili. Potem smo se šli kopat k Nadiži. Tam smo tudi oblikovali glino. Postali smo lačni, zato smo vmes tudi malicali.

Po kosilu nam je vodnik Gregor pokazal različne paličnjake in nas zafrknil s storži, saj smo morali ugotoviti, kaj je v vreči. Nato smo se šli lov na lisice, kjer je morala vsaka skupina dobiti osemnajst listkov. Po večerji nam je gost predstavil diapozitive o naravi. Vsak večer smo prepevali planinske in ljudske pesmi. Da smo lažje zaspali, nam je voditeljica Zdenka prebrala pravljico.

Zjutraj smo imeli jutranjo telovadbo in smo tekli za Gregom še vsi čisto zaspani. Po zajtrku smo pospravili sobe in kopalnice. Nato smo šli peš v Breginj, kjer smo si ogledali Etnološki muzej. Po kosilu smo imeli pot presenečenj, kjer smo z zavezanimi očmi hodili ob vrvcici skozi gozd. Popoldne smo se zabavali ob igrah brez meja. Zvečer nam je Grega z diapozitivi pokazal

živali in rastline skozi letni čas. Ponovno smo peli in prisluhnili pravljici.

Naslednje jutro smo zopet vsi zaspani tekli, nato pozajtrkovali in uredili sobe in kopalnice. Šli so tudi v deželno skratov, kjer smo po trije ali štirje v skupini zgradili skratom bivališča. V biološki delavnici nam je Grega pokazal tudi kuno in slepca.

Dnevi v taboru so zelo hitro minili. • Janez Inglič, 3. a r. OŠ Poljane

Vtisi z mejnega prehoda Karavanke

Danes smo si šli ogledat mejni prehod Karavanke. Tega ogleda sem se že naprej veselila, saj tam še nikoli nisem bila. Učiteljica nas je opozorila, kako se moramo obnašati.

Ko smo prišli na mejni prehod, je učiteljica poiskala policiste. Prišli so štirje, eden izmed njih je imel psa. Odpeljali so nas k dežurnemu policistu. Ta nam je pokazal računalnik in kamero, na kateri smo videli automobile, ki so vozili mimo. Policist nam je razložil, kako poteka njihovo delo. Povedal nam je, da pes išče mamila, to nam je tudi pokazal. Mamilo je skrnil in

mu dal znak, da ga poišče. Pes je mamilo takoj našel. Nato smo se s policistom odpeljali skozi tunel v Avstrijo. Med vožnjo nam je povedal, da je mejni prehod daljši kot je visok Triglav. Ogled mi je bil zelo všeč, bil je poučen, najbolj pa me je navdušil pes, ki je tako hitro našel mamilo.

• Dolores Guštin, 4. r. OŠ A. T. Linhart, Radovljica

Bilo mi je hudo

Zelo rad igram igrice na računalniku. Doma imam na računalniku svojo mapo z dobrimi programi in igricami.

Nekega dne sem si spet zaželel igrice na računalniku. Vendar ga nisem smel igrati, ker nisem bil priden. Igrati sva hotela oba z bratcem Žigom. Tokrat tudi Žigove prošnje niso zalegle. Potem sva se šla dogovoriti, kaj bova storila. Dometila sva se, da bova lepo prosila. Toda mami nidovala. Žiga se je šel v posteljo mulat, jaz pa sem zlezel na vrh pograda in začel brati. Knjiga je bila zelo zanimiva.

Bilo mi je hudo, a spoznal sem, da je branje lepše od igranja igrice na računalniku. • Neje Krajnik, 3. a r. OŠ Cvetka Golarja, Škofja Loka

AKCIJA GORENJSKEGA GLASA
IN TELEVIZIJE MEDVODE

GLASBENIKI MESECA
avgust 2000

pripravlja Andrej Žalar s sodelavci

Kmalu spet skupaj

Zdaj, ko smo se ves mesec avgust srečevali na strani Več kot časopis z Alpskim kvintetom, pa bi bil že kar skrajni čas, da se srečamo tudi na kakšni prireditvi, ko bo Gorenjski glas Več kot časopis, mar ne. Prepričani smo, da se bo to prej tudi zgodilo, upamo pa, da bo to še letos. Sicer pa, Alpci se ne dajo, Gorenjski glas pa tudi ne. Zato ni zlomek, da ne bi trčili skupaj. Takrat pa bo zagotovo ta pravi razlog, da bomo naredili tudi ta pravi pomp.

Vsi, ki ste nam odgovarjali na vprašanja v kuponih in nam jih pošiljali v uredništvo, ste nam



potrdili, da smo prav izbrali, ko smo za avgust spet med Glasbenike meseca povabili poznani in tako doma kot v tujini priznani Alpski kvintet. Razlogov seveda

je bilo več, eden takšnih pa je bila tudi zgoščenka in nova kasete, ki sta letos izšli, in ki jih bomo izžrebali med srečne dobitnike, če ste pravilno odgovarjali na vprašanja. Naj povejmo, da Alpci prav zdaj pripravljajo tudi novo razglednico. Pa še nekaj novosti se kaže, vendar o njih za zdaj še nočejo govoriti.

Vse ob pravem času, pravi vodja ansambla Jože Antonič, ki, mimogrede, razmišlja, tudi že ob prihodu na Alpskem večeru. Vendar pa je Alpski večer vseeno še dovolj daleč, da bodo v ansambulu do takrat naštudirali še kaj novega in potem predstavili na priljubljene prireditvi. Nena- zadnje pa bomo še pred Alpskim večerom skupaj z Alpskim kvintetom tudi na eni od prireditev, ko bo Gorenjski glas Več kot časopis.

Za konec pa jih še enkrat predstavimo z razglednico, ki pa jo bo kmalu zamenjala nova. Sedanja sestava Alpskega kvinteta je (v prvi vrsti od leve proti desni): Sandi Vovk, vokal; Irena Vidic, vokal in Edi Semeja, harmonika, v drugi vrsti pa so Franjo Maček, klarinet; Jože Antonič, kitarista in vodja ansambla, Matej Bovhan, trobenta in Jazne Per, bas-bariton.

Urška Flerin, udeleženka Svetovnega foruma 2000 v Sydneyju

Ne le besede, dejanja štejejo

Na avstralski mednarodni konferenci za dobro otrok govorili o primarni skrbi za otroke v novem tisočletju - V tričlanski slovenski delegaciji tudi Kranjčanka Urška Flerin - Glavno sporočilo otrok, naj ne ostane pri besedah, ampak naj jim sledijo dejanja - Slovenski otroški parlament od leta 1990 - Dobili otroški telefon - Letos o težavah otrok in mladostnikov.

Ljubljana, 29. avgusta - Kranjčanka Urška Flerin se je sredi tega meseca vrnila iz Sydneyja, kjer je bil letošnji Svetovni forum 2000, mednarodna konferenca za dobro otrok. V tričlanski delegaciji sta bili poleg omenjene tudi Liana Kalcina - Srhoj in Sanja Bajramović, projekt slovenskega otroškega parlamenta pa je navdušil udeležence foruma in spada med razvitejše ter hkrati redke tovrstne parlamente. Slovensko delegacijo so povabili tudi na avstralsko nacionalno radijsko postajo, na konferenci pa je predstavila tudi spot o slovenskem otroškem parlamentu.



Urška Flerin, predstavnica ZPMS na Svetovni konferenci o otrocih v Sydneyju, kjer je model slovenskega otroškega parlamenta navdušil udeležence.

Svetovni forum za blagostanje otrok od leta 1998 združuje nevladne organizacije, ki skrbijo za boljše življenje otrok po svetu. Med 44 članicami je tudi slovenska Zveza prijateljev mladine (ZPMS), ki že enajsto leto skrbi za organizacijo otroških parlamentov in izobraževanje mentorjev. Slednji je pri nas na-

menjen osnovnošolcem, kar je v svetu prej izjema kot pravilo, srednješolski parlamenti pa delujejo v Franciji, Italiji, Nemčiji in v Makedoniji. Otroški parlamenti so ena od oblik vzgoje otrok za demokracijo in ena od najvišjih oblik njihove participacije. Enkrat letno se približno dve stotnji slovenskih osnovnošolcev zbereta tudi v prostorih državnega zbora, dosedaj pa so govorili o okolju, prostem času, prijazni šoli, odnosih med vrstniki, drogah in alkoholu, AIDS-u, medijih, letošnja tema pa so težave otrok in mladostnikov ter njihovo reševanje.

Smisel otroških parlamentov je v uresničevanju pobud in predlogov otrok, njihovo osnovno vodilo pa je v prehodu od besed k dejanjem. "S pomočjo otroškega parlamenta so si otroci priborili otroški telefon TOM, pripomogli so k sprejetju Zakona o prepovedi kajenja v javnih prostorih, predlagali so, naj bi del opuščenih prostorov nekdanje JLA namenili občolskim dejavnostim ter uredili igrišča, pločnike in prehode za pešce, sadove je obrodil tudi njihov predlog o medijih, saj bo predmet o medijih med izbirnimi predmeti devetletke, lani pa so otroci predlagali tudi zakonitev varuha otrokovih pravic. Zveza prijateljev mladine Slovenije (ZPMS) skrbi za delovanje omenjenega parlamenta, raziskave ter za izobraževanje mentorjev. Slovenski otroški parlament je zglede tujim, kar je pokazal tudi nedavni avstralski forum, naš model pa nameravajo uporabiti tudi Angleži," je pojasnila Urška Flerin, strokovna sodelavka ZPMS pri Komisiji za otrokove pravice. Parlamenti omogočajo povezovanje otrok, omenjeni forumi pa mednarodno sodelovanje. "Mentorji ne smejo svojih mnenj vsiljevati otrokom, slednjim je treba prisluhniti in jim pomagati pri uresničevanju njihovih predlogov in zamisli. Začnemo lahko pri sebi in premislimo, kaj lahko storimo, da bo življenje otrok boljše in prijaznejše," je še dodala Flerinova.

• R. Škrjanc



Krvavec, 29. avgusta - Lepa, sončna in vroča nedelja na Krvavcu je minila v znamenju praznovanja in žeganja Marije Snežne. Vreme in praznik sta tako privabila na stotine domačinov in drugih obiskovalcev, ki so zavzeli vse vzpetine Krvavca - do Zvoha in celo preko grebena Kalske gore do Grintovcev. "Čudno" je bilo le to, da so se pohodniki gora morali umikati in se izogibati avtomobilom.

Poletni izlet na Krvavec si ljubitelji gora in narave, oziroma vsaj malo okolju prijazen ozaveščen človek, predstavlja drugače, kot pa ga doživi, ko njegovo oko zazre parkirišča avtomobilov. Pa lastniki avtomobilov niso invalidi ali stari ljudje.

Z osebnimi in terenski vozili so se v nedeljo "povzpeli" celo do u. višine 1800 metrov, oziroma do tja, kjer je bilo najbližje priti do hladne pijače. Poleg hrupa in prahu, ki so ga povzročali, so izvajali tudi skrajno negativen odnos do pašne živine.

Zakonsko urejene prepovedi za takšno obiskovanje gora ni, čeprav bi jo morali uvedi vsaj ob takšnih dneih, ko je pričakovano množičen obisk. Vsekakor pa gorskemu svetu, ki je že zaradi naravnih vzrokov: erozije, kislega dežja, ... dovolj prizadet ne bi bilo potrebno prizadejati škode še z obiskom nezaveščenih ljudi.

• N.E.

GLASBENIKI MESECA - KUPON

Napišite, kje bi se radi srečali z Alpskim kvintetom in Gorenjskim glasom na prireditvi Več kot časopis

Ime in priimek: _____
Naslov: _____
Pošta: _____

Kupon, nalepljen na dopisnico, pošljite na GORENJSKI GLAS, p. p. 124, 4001 Kranj.

KOLOVRAT DOMAČIH

vsako nedeljo na Radiu Gorenc ob 15.30 - vsak torek v Gorenjskem glasu
Poslušate nas lahko na frekvencah 88.9 FM in 95.0 FM - stereo.

Pokrovitelj nedeljske oddaje INTEGRAL TRŽIČ, PREDILNIŠKA 1, TEL.: 04/561-278.

Dijaki, študenti in osnovnošolci - samoplacniki!
Vabljeni k nakupu mesečnih, polletnih in letnih avtobusnih vozovnic. Izredno ugodni popusti in plačilni pogoji za vse vrste vozovnic.
Skupni nastop INTEGRALA TRŽIČ in ALPETOURA KRANJ! NOVO - čip kartice!
Pri nakupu vozovnic ali čip kartic morajo dijaki in študenti prinesiti potrdilo o vpisu šolanja. Prodaja vozovnic poteka od včeraj, 21. avgusta, na prodajnih mestih: Integral Tržič, Klub študentov Kranj, v Radovljici in na Bledu.

NOVO - nagradno žrebanje!
Vsak mesec žrebanje 5-tih nagradencev za enodnevni izlet. V žrebanju bodo vključeni vsi dijaki in študenti, ki bodo za tekoci mesec kupili vozovnico. Kupci letne oz. polletne vozovnice bodo v žrebanje vključeni vse mesece, za katere je vozovnica kupljena. Žrebanje bo vsak mesec (med 22. in 24. v mesecu).

Uspešno šolsko leto ter prijetno in varno vožnjo vam želita prevoznika ALPETOUR KRANJ in INTEGRAL TRŽIČ!
Obenem pa vabimo vse lastnike motornih vozil - od mopedov, avtomobilov do traktorjev, da obiščejo naš servisni center na Mlaki pri Tržiču. Vse napake na vaših vozilih odpravimo hitro in kvalitetno. **SREČNO VOŽNJO VAM ŽELI NAŠ DANAŠNJI POKROVITELJ - INTEGRAL TRŽIČ!**

Nagradno vprašanje: Katero oceno bi dali današnjemu pokrovitelju (od 1 do 5)?

Da bi bilo naše sodelovanje čimboljše, prosimo, napišite tudi pripombe!

Z NAMI JE VEDNO VESELO IN PRIJETNO!

KUPON:

Ime in priimek: _____
Naslov: _____
Tel.: _____

Kupone pošljite na naslov Radio Gorenc, Balos 4, 4290 Tržič, s pripisom "za Kolovrat domačih".
Lep pozdrav in nasvidenje čez teden dnivoditelj oddaje
Marijan Murko

GORENJSKI GLAS

Izide vsak torek in petek

DVE NAGRADNI VPRAŠANJI
NOTRANJSKEGA RADIA LOGATEC

- Marines d.o.o., Bežigradska cesta 4e, Celje, tel.: (03) 425 44 50
Vprašanje: Kako se imenuje material, iz katerega so narejene bombažne majice?
Nagrada: Polo majica
- Cementinarstvo Tomazini Franjo s.p., Alpska 78, 4248 Lesce, (04) 531 80 22
Vprašanje: Čemu služijo betonski stebrički?
Nagrada: cvetlično korito

Odgovore pošljite do sobote, 2. septembra 2000

NTR LOGATEC, p.p. 99, 1370 Logatec,
za oddajo "99 minut..."

Nagrajenca z dne 13. avgust 2000:

- POB-LES d.o.o., Cerknica: Peter Lomberger, Posavec 54, 4244 Podnart
- Gostišče Pirnat, Letuš: Angelca Kokalj, Ševlje 34, 4227 Selca

Iskrene čestitke! Prevzem nagrad direktno pri pokroviteljih z osebnim dokumentom brez našega pisnega obvestila. Dodatne informacije po tel. 01 750 9 360.

Spremljate nas lahko: Notranjski radio 107.1 & 91.1MHz.
Pokličite (01) 754 1 632 ob nedeljah med 20.21 in 22.00 uro, ter preizkusite svoj pogum na vislicah.

Zanko okoli vratu vam zategujejo - Šerif - Večerna Zarja - Črni gad - Jutranja Zarja



Gledališče v naravi Medvode
Gospodična Mici v Goričanah

Predstave na dvorišču Luštrikovih v Goričanah bodo tel.: 01 36 12 035; Trgovina Mrak Goričane; Trgovina Sora, 1., 2. in 3. septembra ter 8., 9. in 10. septembra ob 20.30. rezervacije pa v malooglasni službi Gorenjskega glasa - tel.: Vstopnice bodo naprodaj na domačiji pri Rakarju, Goričane 35, 04/201 42 47.



Odprli spominsko sobo PGD Mojstrana

Zanimiva, poučna in koristna

V prostorih gasilskega doma v Mojstrani od minulega petka spominska soba gasilstva - Kronološki pregled delovanja PGD Mojstrana od ustanovitve do danes - Pohvale, pokali, prapori, gasilska oblačila ter fotografije vseh dosedanjih predsednikov in poveljnikov - Spominsko sobo, eno redkih na Gorenjskem, odprl kranjskogorski župan Jože Kotnik.

Mojstrana, 29. avgusta - Občina Kranjska Gora in Turistično društvo Dovje Mojstrana, sta minuli konec tedna pripravila 9. Aljaževe dneve, v treh dneh pa so se zvrstili koncerti, nastopi folklornih skupin, gledališke predstave, okrogla miza o prihodnosti turizma, v prostorih Triglavske muzejske zbirke je bila odprta razstava likovnih del Vrata 2000, minuli petek pa so v gasilskem domu v Mojstrani slovesno odprli gasilsko spominsko sobo, ki je med redkimi na Gorenjskem.

Odprl jo je kranjskogorski župan Jože Kotnik in ob tem dejal, da je soba lep in zanimiv pregled gasilstva v Mojstrani, ki že desetletja s prostovoljnimi delom pomaga ljudem v stiski in je postavljala tudi temelje kranjskogorskega gasilskega društva. "Delovanje obeh je danes na zavidljivi ravni tako po usposobljenosti gasilcev kot tudi po podmladku. Vsebinsko sobe bo mladim predstavila tudi koristi združevanja ljudi in sodelovanja, ki kraju lahko prinese veliko dobrega," je še dodal Kotnik. Franci Zima, poveljnik Prostovoljnega gasilskega društva Mojstrana, je povedal, da je zamisel o ureditvi sobe stara dve leti, v njej pa so želeli predvsem ohraniti številne fotografije, priznanja in pokale, ki se sicer z leti radi izgubijo. Oglede spominske sobe je pravzaprav sprejel skozi stoletno delovanje omenjenega društva, v katerem so gasilci dosegli na desetine priznanj in pokalov, ohranjeni so vsi dosedanja prapori iz let 1897, 1963 in 1993, najbolj zanimive pa so fotografije vseh 21 dosedanjih predsednikov in poveljnikov, ki jih je prispevala kranjskogorska občina. Med njimi je tudi dokaj redka fotografija ustanovitelja Mojstrančana **Jozeta Koširja - Lipnika**, ki je spomladi leta 1893 v svoji kajži sklical mojstranske gospodarje in so ustanovili prostovoljno gasilsko četo, gasilsko društvo pa je vodila kar štiri desetletja. Danes je v PGD Mojstrana



Številni obiskovalci so se "sprehodili" skozi stoletno zgodovino PGD Mojstrana.



Slovesnega odprtja so se med drugimi udeležili Peter Močnik in Franci Zima, predsednik in poveljnik PGD Mojstrana, Jože Kotnik, kranjskogorski župan, in Srečko Zima, kronist, pri katerem dobite ključ spominske sobe.

115 članov, imajo desetine veteranov, članov, mladincev, pionirjev in žensko desetino. Najstarejši in še vedno aktiven član je 82-letni Avgust Delavec, veterani omenjenega društva pa so med najboljšimi v Sloveniji. "Veseli smo odprtja spominske sobe, saj ni zanimiva le za naše stanovske kolege, ampak tudi za ostale obiskovalce, ki lahko dobijo ključ in zanimivo strokovno vodenje pri domačinu Srečku Zimi. Mislim, da smo na Gorenjskem med redkimi društvi, ki se lahko pohvalijo s tako

sobo, poleg tega pa smo z njo pred uničenjem uspeli obvarovati številne listine in fotografije, ki so pomembne za zgodovinski pregled našega društva, od katerega bo sedaj imela korist tudi javnost," je povedal Franci Zima. Svojega zadovoljstva ob odprtju ni skrival tudi Peter Močnik, predsednik PGD Mojstrana, slovesnega odprtja pa se je poleg številnih gasilcev in domačinov udeležil tudi Alojz Mertelj, predsednik Gasilske zveze Kranjska Gora. V kulturnem programu sta nastopila kranjskogorski ženski pevski zbor Hermine Žerjav in citrarka Danica Butinar, mojstranski gasilci pa so poskrbeli tudi za gostitev.

• R. Škrjanc



Zanimive so fotografije vseh dosedanjih predsednikov in poveljnikov društva.

GBD
Gorenjska borzno posredniška družba d.d.

**ŽELITE KUPITI ALI
PRODATI DELNICE?
NISTE ZADOVOLJNI
Z OBRETMİ V
BANKAH? BI RADI
OPLEMENITILI VAŠE
PRIHRANKE?**

*varnost,
strokovnost,
donosnost!*

Koroška 33, KRANJ
tel. 04/280-10-00,
fax: 04/280-10-12



Razstavljeni gasilski uniformi Anice Hlebanja, dolgoletne tajnice društva, in Miha Krznarića st., ki jo je nosil pred 2. svetovno vojno.

OD TORKA DO PETKA



bo dežurna novinarka
Renata Škrjanc
telefon: 04/201-42-00
mobitel: 041/643-014

VI pokličite, sporočite, predlagajte... MI bomo pisali

Halo, GORENJSKI GLAS! Plačaj takoj, delo opravljeno prihodnje leto?

Kranj, 29. avgusta - Nedavno smo zapisali misel uslužbenca ene od gorenjskih komunalnih služb, da je komunalnih odpadkov čedalje več in da so čedalje večji strošek, ki ga na koncu tako ali tako plača uporabnik komunalne storitve. Slednje pomeni, da je odvoz odpadkov tudi čedalje dražji. Pri nas sicer še ni zažvelo plačevanje odvoza odpadkov po njihovi količini, ki bi posledično slednje morda zmanjšalo, je pa treba odvoz posebnih odpadkov po novem plačati.

Komunala Kranj je slednje začela uporabnikom zaračunavati junija. Prispevek za posamezno gospodinjstvo sicer ni visok in je za družinski proračun tako rekoč zanemarljiv. Plačnike bolj kot dodatek, ki ga je treba plačati, moti, da plačujejo storitve, ki jih letos verjetno ne bodo deležni. "Na položnicah je od junija tudi prispevek za posebne odpadke. 246 tolarjev res ni veliko, moti pa me, da moramo najprej plačati, potem pa bo komunala šele opravila svoje. Uslužbenec kranjske Komune mi je pojasnil, da letos omenjenega odvoza še ne bo, kranjski občinski svetniki pa so menda sklenili, da občina ne bo več plačevala odvoza kosovnih odpadkov. Med drugim naj bi bil novi prispevek tudi uvod v ločeno zbiranje odpadkov, Komunala pa bo enkrat letno poskrbela tudi za odvoz kosovnih odpadkov in pranje zabojnika. Dobra zamisel, moti le to, da uporabniki njene usluge plačujemo vnaprej, saj naj bi omenjeni sistem začeli izvajati šele prihodnje leto. Prav bi bilo, če bi omenjena Komunala najprej opravila delo, potem pa slednjega tudi zaračunala," je o vnaprejšnjem plačevanju dejal M. T. z Brega. • R. Škrjanc

G.G.

Juliana je izbrisana

V Uradnem listu, ki je izšel prejšnji torek, je več kot deset strani obsežen spisek izbrisov gospodarskih družb iz sodnega registra Okrožnega sodišča v Kranju. Med njimi je tudi tale suhoparna uradna objava:

Sr-21262
OKROŽNO SODIŠČE V KRANJU je s sklepom Srg št. 2000/02549 z dne 27. 6. 2000 pod št. vložka 1/03295/00 na podlagi prvega odstavka 35. člena Zakona o finančnem poslovanju podjetij (Ur. list RS, št. 54/99), izbrisalo iz sodnega registra tega sodišča subjekt vpisa z naslednjimi podatki:
Firma: JULIANA, polnilnica pitne vode in brezalkoholnih pijač d.o.o. Jesenice
Skrajšana firma: JULIANA, POLNILNICA VODE d.o.o. Jesenice
Pravni org. oblika: družba z omejeno odgovornostjo
Sedež: CESTA ŽELEZARJEV 6, 4270 JESENICE
Osnovni kapital: 10 000,00 SIT
Ustanovitelji: COMMERCE P.O., LJUBLJANA, LJUBLJANA, 1000 LJUBLJANA, vložek: 2 000,00 SIT, ne odgovarja, izstop: 15. 3. 2000; PERNE TEOS, DRAGA BREZARJA 9, 4000 KRANJ, vložek: 2 000,00 SIT, ne odgovarja, izstop: 15. 3. 2000; PERNE D.O.O., KRANJ, KRANJ, 4000 KRANJ, vložek: 2 000,00 SIT, ne odgovarja, izstop: 15. 3. 2000; MAGMA D.O.O.

Objava v Uradnem listu je pravzaprav še nekoliko daljša. Seveda izbris družbe Juliana, polnilnica vode, d.o.o., Jesenice iz sodnega registra ne pomeni, da stekleničene pitne vode z blagovno znamko Juliana ne bo več na policah (nekaterih) gorenjskih trgovin. Pač pa izbris ene od firm, ki so (bile) neposredno ali posredno povezane s proizvodnjo in trženjem znamenite karavanske pitne vode, pomeni, da se nalepko na plastenki Julijane splača bolj natančno prebrati. Ker se Juliana in Julijana ne ločita zgolj po eni črki.

JAKA POKORA



Hidrometeorološki zavod Republike Slovenije VREMENSKA NAPOVED za GORENJSKO

V torek in sredo bo pretežno jasno z občasno zmerno oblačnostjo. V četrtek se bo postopno pooblačilo, dopoldne ali zvečer bodo že krajevne padavine.

DAN	TOREK	SREDA	ČETRTEK
VREME			
Tmin/Tmax	10/24	9/25	12/18

Danes izide avgustovska številka

BREZPLAČNO

GG